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Η εορτή του Αγίου Σπυρίδωνος στην Λαμία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Η μνήμη του Αγίου Σπυρίδωνος εορτάσθηκε σήμερα με 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία υπό του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών στον Ιερό Ναό των Αγίων 
Θεοδώρων, στην ομώνυμη συνοικία της ακροπόλεως Λαμίας, 
στις παρυφές του ιστορικού Κάστρου, παρουσία πολλών 
μαθητών από Σχολεία της Ενορίας, μελών Πολιτιστικών 
Συλλόγων, φορέων με προεξάρχοντα τον Δήμαρχο Λαμιέων κ. 
Πανουργιά Παπαϊωάννου και πολλών πιστών.

Στον Ιερό Ναό των Αγίων Θεοδώρων Λαμίας φυλάσσεται παλαιά θαυματουργή 
εικόνα του Αγίου Σπυρίδωνος.

Τον Θείο Λόγο εκήρυξε ο Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως Πανοσιολ. Αρχιμ. π. 
Ηρωδίων Ρίζος, ο οποίος με αφορμή τον αγιογραφικό στίχο από το κατά Ιωάννην 
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Ευαγγέλιο «εγώ ειμί ο ποιμήν ο καλός, γινώσκω τα εμά και γινώσκομαι υπό των 
εμών», αναφέρθηκε στον τύπο του Καλού Ποιμένος Χριστού, που έχει τρία 
στοιχεία.. την αγάπη, που φάνηκε στην Ενανθρώπηση Του, ότι γνωρίζει τα λογικά 
πρόβατα της ποίμνης Του κατ’ όνομα και γνωρίζει τις ανάγκες τους, την θυσία 
μέχρι Σταυρού και θανάτου. Αυτόν τον τύπο μιμήθηκε ο απλούς ποιμένας, Άγιος 
Σπυρίδων, Επίσκοπος Τριμυθούντος. Αγαπούσε, έγινε μια μεγάλη «αγκαλιά» για 
όλους, γνώριζε τους ανθρώπους, τις ψυχές της λογικής ποίμνης του, αλλά και 
θυσιαζόταν, βρισκόταν δίπλα στις ανάγκες όλων.

«Και σήμερα έχουμε ανάγκη από ποιμένες, που αγαπούν, να γνωρίζουν τους 
αδελφούς τους, να θυσιάζονται, να βγαίνουν από τον εαυτό τους, με αγάπη υπέρ 
του σύμπαντος κόσμου. Υπάρχουν και σήμερα ποιμένες που παλεύουν και 
αγωνίζονται, ας προσευχόμαστε ο Θεός, ο Αρχιποίμην Χριστός να τους στηρίζει, 
αλλά και να αναδεικνύονται άξιοι συνεχιστές της αλυσίδας της ιερωσύνης του 
Χριστού».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών απευθυνόμενος προς τα 
παιδιά χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Ο Ναός μας κατέχει μία πολύ σπάνια σύνθεση ιερών εικόνων, έναν πολιτιστικό 
θησαυρό της πόλεως μας, μοναδικό και ανεπανάληπτο, ο οποίος καθιστά από μόνο 
του αυτόν τον ναό και τόπο μουσειακό και επισκέψιμο. Μία περίτεχνη εικόνα στην 
οποία το 1/3 της το καλύπτει ο Άγιος Σπυρίδων, είναι αφιερωμένη στον Άγιο 
Σπυρίδωνα, αλλά συγχρόνως και στον Άγιο Γεώργιο και στο μέσο είναι οι Άγιοι της 
Εκκλησίας μας εδώ οι Άγιοι Θεόδωροι, δείγμα ακριβώς ότι από παλαιά, από 
παράδοση, μαζί με τους Πολιούχους του Ναού τιμούσε ο λαός του Θεού εδώ και 
τον Άγιο Γεώργιο, ο οποίος τιμάται παντού από την Εκκλησία μας και τον Άγιο 
Σπυρίδωνα και ασφαλώς η εικόνα του Αγίου Σπυρίδωνος υπάρχει και σε ειδικό 
Προσκυνητάρι, αλλά αυτή η πανέμορφη τρίπτυχη εικόνα είναι κάτι το μοναδικό.

Ένα κειμήλιο της πίστεως και του πολιτισμού μας αποτελεί αφορμή πανηγύρεως, 
χαράς, συναντήσεως μεταξύ μας και για να ευχηθούμε σε όσους και όσες 
εορτάζουν αλλά και να αντλήσουμε δύναμη από τον Άγιο Σπυρίδωνα τον οποίο μας 
σκιαγράφησε με πολύ ωραία χρώματα ο εκλεκτός μας Ιεροκήρυξ και Διευθυντής 
του Γραφείου Συντονισμού Θείου Κηρύγματος π. Ηρωδίων Ρίζος.



Εύχομαι να σας σκεπάζει ο Άγιος Σπυρίδων, να σας εμπνέει και να σας 
προστατεύει. Εύχομαι να έχετε μία πολύ όμορφη σχολική πορεία, να έχετε μία πολύ 
καλή μεταξύ σας αγάπη και επικοινωνία, να είστε αγαπημένοι, να αγαπάτε ο ένας 
τον άλλον, να στηρίζετε ο ένας τον άλλον. Δεν υπάρχει τίποτα παιδιά που να σας 
χωρίζει. Υπάρχουν μόνο άπειρα πράγματα να σας ενώνουν γι’ αυτό και δεν έχει 
θέση στο σχολείο και πουθενά βέβαια στη ζωή μας ούτε ο εκφοβισμός, ούτε το 
bulling, ούτε η βία, ούτε ο στιγματισμός.

Είμαστε μια παρέα και σε αυτή την παρέα χωράμε όλοι ανεξαιρέτως ο καθένας με 
την ιδιαιτερότητά του. Η ιδιαιτερότητά μας δεν είναι αδυναμία. Είναι η ομορφιά 
μας».
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